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5§ YUKSEKOGRETIM KURUMLARI SINAVI
“; TEMEL YETERLILIK TESTI

ADAYIN DiKKATINE! T Y T

SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. Bukitapcikta sirasiyla Tiirkce Testi, Sosyal Bilimler Testi, Temel Matematik Testi ve Fen Bilimleri Testi
bulunmaktadir.

Bu testler icin verilen toplam cevaplama siiresi 135 dakikadir (2 saat 15 dakika).

Bu kitapciktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢cok cevap
yeri isaretlenmigse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

4. Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanls cevaplarinizin sayisinin
dortte biri cikarilacak ve kalan sayi o béliimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

5. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin
ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.
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Bu sinavdaki sorularin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Eksen Yayincilik'in yazili izni olmadan
kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltilmasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli

cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



7~

TYT / Tirkce

TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Sanatci, karsilik beklemeden sanati gercek anlamda
6zlimseyen (edinilmis bilgileri kendi 6z mali durumuna
|
getirme), 6nemseyen; sanati kendi disiince ocaginda
1]
(duinyasinda) eriterek estetik bicime getiren; icinde bulun-
dugu dénemin aykiriliklariyla (alisiimisa uymayan) kavga
1]
ederek caglar 6ncesinden asirlar sonrasina seslenebilen
v
(sesini duyurmak); cogunlugun benimsedigini, gérdigunu,
dustndigunu farkl sekilde yorumlayandir. Biraktigr eser-
ler ve izlerle toplumun Ust katmanlarinda (zengin kesim)
\Y
yasamay! hak eden insandir.

Bu parcadaki numaralanmis s6zlerden hangisinin an-
lami parantez () icinde verilen aciklamayla uyusma-
maktadir?

Al B) Il c) il D)IV  E)V

. Ortaligi kasip kavuran glines onu adamakilli ser-
semletmisti.

Il. Onlara nasil da kori kériine inanmigtim.
11 Igimi bitirmek sdyle dursun, yarisini bile yapamadim.

IV. Yasamim boyunca diinya denen koca masali tani-
mak, ondaki bitin renkleri kesfetmek isterdim.

V. Buige baglarken artilarin yaninda eksilerin de olabi-
lecegini hesap ettim.

Asag ilerin hang numaralanmis ciimlelerde-
ki alti cizili s6zleri anlamca karsilayan bir ifadeye yer
verilmemistir?

A) Yasamdaki farkliliklara sahit olmanin verdigi hazzi
yasiyordu.

B) Arkadasinin dnerisini izerinde distinme geregdi duy-
madan kabul etmisti.

C) Nedense aradigimizi yitiririz, bulmaya calistikca.

D) Bizi anlamak bir yana, dinlemek bile istemedi.

E) Her tarafi iyice silip stiptrin.

4,

Hayat Usttine, millet Gstline, insana dair konusuyordunuz.
ithal mal elbiselerinizle kristal avizeler altinda aferin ko-
valiyordunuz.

Bu parcadaki alti cizili sdzle anlatilmak istenen asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sirf takdir edilmek icin is yapmak
B) Sadece kendini begenmek

C) Samimiyetsiz, sahte davranmak
D) Kendine fazla giivenmek

E) Ozgiivenle hareket etmek

|. Mademki onu yillardir taniyorsun ---- bu kéye nereden
geldiklerini de bilmelisin.

Il.Her zaman lzerime dlseni yapmaya hazirim diyorsun
ama sen ----.

Numaralanmis ciimlelerde anlam biitiinligiiniin sag-
lanmasi icin bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirayla getirilmelidir?

| 1l
A) o halde

iyi bir insansin
B) sanirim hep giizel is yapiyorsun
C) belki de uyarilari dikkate aliyorsun
D) sanki calismayi seversin
E) oyleyse gorev verildiginde kagmak

istiyorsun

KafaDengi

Diger sayfaya geginiz.




TYT / Tirkge

® Susleme sanatlari milletlerin kiiltlir, sanat anlayigini
ve tarzini gésteren unsurlarin baginda yer alir.

® Asirlar boyu cok genis bir alana yayilmis olan Turk
boylari, ¢ok farkl sanat anlayisina sahip olan me-
deniyetlerle kurdugu ilim ve sanat iligkileri sayesin-
de glinimiizde zengin ve benzeri bulunmayan bir
slisleme sanatina sahiptir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bi-
cimde birlestirilmis hali gidakilerden hangisidir?

A) Turk boylari, siisleme sanatinda geldikleri essiz sevi-
yeyle yiizyillar boyu diger milletlerin sanatina yén
vermis, béylece tarihin silinmez sayfalarindaki daimi
yerini almistir.

B

Siisleme sanatinda oldukga ileriye giden Tiirk boyla-
ri hiikiim sirdlkleri topraklarda diger sanatlarin iler-
lemesine katki saglamis, zengin bir slisleme sanati
olusturmustur.

C

Milletlerin kiltir, sanat anlayislarinin en énemli gos-
tergesi olan siisleme sanatinda oldukga genis bir alan-
da hikim siren Tirk boylarinin gliniimlizde essiz bir
slisleme sanatina sahip olmasinin nedeni, ¢ok farkl
medeniyetlerle etkilesim iginde olmasidir.

D

Tirk boylari yizyillardir hitkkim strdukleri topraklar-
da ele gecirdikleri medeniyetlerin kiltiirel hazineleri
sayesinde slisleme sanatinda oldukga ilerlemis ve bu
alanda tek s6z sahibi olmuslardir.

E

Bir milletin kaltiir, sanat diizeyini gbsteren siisleme
sanatinda Turk boylarinin oldukga ilerlemesini sagla-
yan unsur, ele gegirdikleri medeniyetlerdeki slisleme
sanatlarindaki gelismislik seviyeleridir.

Sair unvanini hak etmis tek bir sanatgi gésterilemez ki
bir davayi savunmak, bir disiinceyi yaymak, bir sorunu
dogrulamak igin siir yazmis olsun.

Bu ciimleden cikar
den hangisidir?

k kesin yargi asagidakiler-

A) Her sair bir dava ugruna siir yazar.

B) Sairler toplumun aynasidir.

C) Sorunlari gozmek sairlerin isidir.

D) Sairler bir diistinceyi yaymak igin siir yazmaz.

E) Siirlerin iyi ve giizel olmasi igin bir mesaja ihtiyaci vardir.

Dedim: Artik bilgiden yana eksigim yok

Su dunyanin sirrina ermisim az gok

Derken aklim geldi basima, bir de baktim
Omrim gelip gegmis, hicbir sey bildigim yok

Bu dortliikte agagidaki ses olaylarindan hangisi yoktur?
A) Unli dismesi

B) Unsiz tiiremesi

C) Unsiiz benzegmesi

D) Unsiiz yumugamasi

E) Unlu degisimi

Asagidaki dizelerden hangisi yiikleminin tiiriine gore
otekilerinden farkhdir?

A

Mehlika Sultan'a asik yedi geng
Gece sehrin kapisindan ¢ikti

B

Gidiyorum gurbeti gonlimde duya duya
Ulukigla yolundan Orta Anadolu'ya

C

Bizden evvel buraya inen lg¢ dort arkadas
Kurmustular tutusan ocaga karsi bagdas

D

Toplanirken goklerde bulutlar yigin yigin
Hirgin bir firtinaya donustlyordu deniz

E

Mehlika Sultan'a asik yedi geng
Kara sevdall birer asikti

KafaDengi
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Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili s6zciik di-
gerlerinden farkh bir ek almistir?

A) inhtiyar adam yavasca yerinden dogruldu.
B) Sahsima hakaretten mahkemeye verildi.
C) Kocaman agag gliriiltiiyle yere devrildi.

D) Takimimiz bitiin gabasina ragmen yenildi.

E) Yere glizel bir el halisi serildi.

10. Edebiyat; estetik yani sanatsal bir doyum saglama amaci

guden, disiince, duygu ve hayalleri giizel, etkili bir bigim-
de ifade eden, dilin konugma dilinden farkli yanlarini da
ortaya cikaran, dili bir ara¢ degil amac olarak kullanan
kurmaca bir anlatim tarzidir.

Bu ciimlenin ge dizilisi, asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne - Yiklem

B) Ozne - Nesne - Yiiklem

C) Ozne - Zarf Tiimleci - Yiiklem

D) Nesne - Zarf Ttimleci - Ozne - Yiklem

E) Ozne - Nesne - Zarf Timleci - Yiklem

11:

12:

Dede Korkut Hikayeleri, parca parca ve degisik versiyon-
larda, Anadolu'nun gesitli yerlerinde yagamaktadir. Bugin
|
Tirkiye'de en yaygin olarak bilinen ve en genis Dede Kor-
kut hikayeleri, 15-16. ylizyillarda mechul biri tarafindan
1l
yaziya gegirilmistir. "Kitab-1 Dede Korkut" adl bu eser,
Azerbaycan ve Dogu Anadolu'daki Oguz Tiirklerinin ara-
1]
sinda yasayan Dede Korkut hikayelerini icermektedir. Bu
hikayeler Oguz boylarinin ortak bir diistince tarihine sahip
I\
olduklarinin glizel bir géstergesidir.
\Y

Bu parcada numaralanmig sézciiklerin hangisi "lglin-
cli gogul kisi iyelik eki" almigtir?

Al B) Il c) il DIV BV

(I) Kuresel ortamda basarinin yolu, geng niifusun iyi egi-
tilmesinden gegiyor. () Geng¢ nifusumuz sadece Tirki-
ye icin degil, Avrupa Birligi icin de gelecekte ¢cok dnemli
bir insan kaynagi olma potansiyeline sahiptir. (Ill) Bu
potansiyeli en iyi sekilde degerlendirmek icin demogra-
fik yapinin lzerine oturtulacak saglikh bir egitim prog-
rami gelistirimesi gerekmektedir. (IV) Tirkiye yalniz
Avrupa'da degil, tim diinya piyasalarinda rekabet edebi-
lecek kadar nitelikli ve ayni zamanda ¢ogulculuk, 6zgur
dislince, orgiitlenme ve insan haklarina sayginin yer
aldigr demokratik bir cercevede yasayabilecek ve buna
katkida bulunabilecek yeni vatandaslar yetistirmelidir.
(V) Nitekim, Cumhuriyet'ten bu yana, 6zellikle 20. ylzyi-
lin son geyreginde, Tiirkiye, okullasma oraninda ve genel
niifusuna bakildiginda egitimli birey artisinda gelismeler
kaydetti.

Bu parcada numaralanmisg ciimlelerle ilgili olarak aga-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede isim-fiil kullanilmistir.
B) Il. climlede edat bulunmaktadir.
C) Ill. cimlede sifat-fiil vardir.

D) IV. cimlede zarf-fiil kullaniimigtir.

E) V. cumlede baglag bulunmaktadir.

KafaDengi
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13.

. Son zamanlarda ona yeterince vakit ayiramadim.

. Bu kemani almak istiyorum yalniz param yok.

. Birdenbire ortaliktan kaybolan gocuk hepimizi tela-
sa distrmustd.

IV. Bu 6nemli konuyu Cevdet Bey ile konusmaniz iyi
olur.

Numarali ciimlelerde verilen alti gizili sézciiklerin tii-
rii asagidakilerin hangisinde sirasiyla ve dogru olarak

verilmistir?

i i v
A) Zarf Edat Sifat Edat
B) Sifat Baglac Zarf Edat
C) isim Edat Zarf Sifat
D) Sifat Zarf Zarf Edat
E) Sifat Edat isim Baglag

14. Emekli maasim bana bir zemin kat aldirmisti. Diinyanin tim
| 1l
zamanlari benimdi. Sabahlari erken kalkamiyordum. Bunu
1] v
kendime dert edinmemeye karar verdim.
\Y

Bu parcada numaralanmis s6zciiklerden hangisi zamir
degildir?
A)l B) Il c) D) IV E)V

15. Asagidaki ci in hangisinde sayilarin yazimi ile
ilgili bir yanhslik yapilmistir?
A) Her sinifta 24'er 6grenci bulunuyor.
B) Son yapilan maratona bin g yiiz kisi katilmis.
C) Yelken yarismasinda ¢ok ¢abalamasina ragmen yedin-
ci olmus.
D) Kazanma sansinin ellide bir oldugunu soylediler.
E) Yenitasindigimiz ev ile okulun arasi tg yliz metredir.

16. Fransa'da 1480 ile 1609 yillari arasinda Osmanli Devleti'yle
| 1]
ilgili 80'den fazla kitap yazilmistir. XVI. yiizyilda bir gazete,
1]
Alman vatandaglarina Tirk halkini tanitmistir. Bu yiizyilda
Tirk'lerle ilgili ¢ikan kisa haberlerin 2460 nlshasindan
v \Y
100'U elimize ulasmistir.

Bu parcada numaralanmis sézlerden hangisinin yazi-
minda yanhshik yapilmigtir?

Al B) Il c) il D)IV  E)V

KafaDengi
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17. Pek gok yapi, mimari bir eser olarak kabul edilebilir;
| 1l
evler, okullar, hastaneler, ibadethaneler... Ancak her
1] \% \
yapinin estetik bir deger tasidigi sdylenemez.

Bu ciimlede numaral s nok

hangisi yanhs kullanilmigtir?

isaretlerinden

Al B) Il c) il DIV  E)V

18. Manavgat Cayi kanyonlarin arasindan () sarp ugurum-
larin diplerinden akiyor. Gézlerim metrelerce yukseklikten
cayl segmeye calisiyor. Kisa diizliklerde ¢ay bir goriinip
bir kayboluyor. Agaglarin ve keskin dar gegitlerin arasin-
da zUmrit yesili, turkuaz karigimi gozleriyle nazli bir kizi
andiriyor Manavgat Cayi () Yol arkadasim soruyor ()
"Nereden baslayalim?” “ Hi¢ kuskusuz kaynagindan ()"
diye yanithyorum.

Bu parcada parantezle () belirtilen yerlere, asagidaki-
lerin hangisinde verilen noktalama isaretleri sirasiyla
getirilmelidir?

B) (,)(...)(:)(.)
C) (.0
D) (L) ()(:) ()
E) () ()

19. Herkesin bildigi ama bildigini bilmedigi seylerden soz et-
mektir yazarlik. Bu bilginin kesfi ve onun gelistirilip pay-
lagiimasi okura tanidigi bir diinyada hayret ederek ge-
zinmenin zevklerini verir. Bu zevkleri, bildigimiz seylerin
biitlin gercekligiyle yaziya dokiilmesindeki hiinerden de
alinz elbette. Bir odaya kapanip yillarca hinerini gelisti-
ren, bir dlem kurmaya calisan yazar ise kendi gizli ya-
ralarindan baslarken bilerek ya da bilmeden insanogluna
derin bir gliven vermis olur.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Tanimlama yapilmistir.

B) Orneklemeye bagvurulmustur.
C) Benzetme yapilmistir.

D) Kisilestirmeye yer verilmistir.

E) Birinci kigili anlatim kullaniimistir.

20. (l) Farabi, insanin herhangi bir seye yonelerek bir kana-
atte bulunmasinin bilgi olmadigi ama bunun kesin bilgi-
nin olusturulmasinda bir agsama oldugu gériisiindedir.
(I) Ona goére kanaat, bir seyin disiinildiga gibi oldugu
yoniindeki inanctir. (lll) Duslndlen seyin insan zihninin
disinda bir karsiligi varsa o kanaatin bilgiye déniisebile-
cegini belirtir. (V) Insan, kanaatte bulundugu yargisinin
disariyla uygunluk icinde oldugunun bilincine vardigin-
da ve bu yarginin tesadlifi olarak meydana gelmedigini
gerekgelendirdiginde o yargisi kesin bilgiye donusebilir.
(V) Gazali, insanin duyulari ve akliyla birtakim bilgilere
ulasabilecegini belirtir, kesin bilgi edinmede ise onlarin
yetersiz kaldigi gorustndedir. (V1) Ciinkli ona gére maddi
seyleri algilayan duyular ve onlar Ustiine dislinen akil,
bilginin dogrulugu veya yanlishgina karar verebilir ama
tabiati geregi icinde hata barindirmasindan dolayi kesin
bilgiyi vermede ylizde yiiz giivenilir degildir.

Bu parca iki paragrafa ayrniimak istense ikinci paragraf
numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baslar?

Al B) Il C)Iv D)V E) VI

KafaDengi
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21

22.

(I) Medreseler; Osmanli Devleti'nde alimlerin yetistirildigi,
bilginin Uretildigi yerdir. (Il) Miderrislerinin yevmiyelerine
goére 20'li, 40", 60'll medreseler seklinde derecelendiril-
mistir. (Ill) Bu dénemde miiderrisler, toplumun 6nde ge-
len kisileri olarak gériilmuslerdir. (IV) En yiiksek dereceli
medrese Fatih'in yaptirdigi Sahn-1 Seman medreseleridir.
(V) Daha sonra Kanuni Sultan Sileyman, Sahn-1 Seman
medreseleri ile ayni dereceye sahip Stileymaniye medre-
selerini yaptirmistir.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi an-
latimin akigini bozmaktadir?

Al B) Il c) il DIV  E)V

---- Yazar, her hikayesiyle daha da zenginlestirdigi bu
miizik sayesinde okurlarini gepecevre kusatir ve okur bir
yandan hikayeyi okurken diger yandan i¢sellestirdigi kah-
ramanin kimligine buriinerek hikayeyi yagsamaya baslar.
Kisileri, karakter 6zelliklerine gére konusturmada degme
oyun yazarlarina tas ¢ikartacak bir yetenege sahiptir.
Hikayelerinde halk dilini ustalikla kullanir. Biy(k bir an-
latim coskusuna sahiptir. Bazilari gibi kendini zorlayarak
yazanlardan degildir.

Bu parcanin basina diisiincenin akisina gére asagida-
kilerden hangisi getirilmelidir?

A

Yazar; insan ve toplum sorunlarini dile getirirken orta-
ya ¢ikan kasvetli atmosferi yumusatip okuyucularini
hikayesinde yakaladigi mizigin ritmine sokar.

e

Sanatgl, mizisyenliginin verdigi glcle okurlarini kita-
bin derinliklerine dogru geker.

C

Yazar, yazdiklarini yasadigi ol¢lide okuyucusuna
seslenebilir; yazarin yasamadigini baskasinda yasat-
mas| mimkiin degildir.

D

Sanatginin kimligini, gegmisini, aligkanliklarini, mizik
zevkini bir bitiin halinde eserlerinde yansitmasi onu
kalici kilar.

o

Muzik, onun eserlerinde adeta temel unsuru olusturur;
yazar ancak bu sekilde glizel eserler verdiginin bilin-
cindedir.

23.

24.

. Dinya'nin ekseni etrafindaki hareketi, diinya lize-
rindeki bir noktanin Giines'in karsisinda giin boyun-
ca ayni konumda kalmasini engeller.

Il. Bumerak duygusuyla pek ¢ok bilim insani, Giines'in
hareketlerini gézlemlemeye baglamistir.

lll. Gin icinde yasanan bu durum, insanlarda merak
uyandirmistir.

IV. Giines'in ufuk diizlemindeki konumunun giin icinde
sirekli degistiginin gézlemlenmesi sonucunda, za-
man kavrami ortaya gikmistir.

V. Yapilan aragtirmalarla Diinya lzerindeki bir nokta-
nin Gines'in tam karsisinda oldugu andan tekrar
ayni noktanin Giines'in tam karsisina gelmesine
kadar gegen slire 24 saat olarak belirlenmistir.

Yukaridaki numaralanmig climlelerin anlaml bir biitiin
olusturabilmesi i¢in hangilerinin birbiriyle yer degis-
tirmesi gerekir?

A)lvell B) llve lll C)llvelv

D) lllve IV E)IVveV

. Isiyr artiran bu gazlar, atmosferin ve yerin yeterince
sogumasini 6nlemekte ve sera etkisine sebep ol-
maktadir.

Il. Atmosferin dengesini bozan gesitli etkenlerden biri
de insan faaliyetlerinin etkileridir.

lll. Sanayi faaliyetlerinde, ulasim araglarinda ve mes-
kenlerin isitiimasinda fosil yakitlarin kullanimi, son
ylzyilda oldukga artmistir.

IV. Bu durum; atmosferde karbondioksit, karbonmo-
noksit, metan gibi 1siy1 artiran gazlarin miktarini
artirmigtir.

V. Bu etkilerin basinda fosil yakit adi verilen kémidir,
petrol ve dogal gaz kullaniminin artisi vardir.

Yukarida numaralanmig ciimlelerin anlamh bir biitiin
olusturacak bicimde siralanmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A ll-1-V-IV-1I B)IV-1-V-lll-1
CYM-IV-V-1-1 D)ll-IV-V-1-11

Eyll-vV-ll-1V-I

KafaDengi
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25. Pulitzer ve Nobel Edebiyat Odiili'nii kazanan John
Steinbeck'in ¢gagimizin toplumsal ve insani meselelerini
ustalikla resmettigi eserleri modern diinya edebiyatinin
bagyapitlari arasinda yer alir. Steinbeck, romanlarinda ya-
lin ve keskin bir gerceklik sunarken yine de her seferinde
carpici bir 6yki ile gikar okurunun karsisina. Tarihin bir
kesitindeki drami insani ayrintilari kagirmadan sergilerken
"tozpembe olmayan gergekgi bir umudun" tirkisind dil-
lendirir. Bu nedenle eserleri edebi degerleri kadar giincel-
liklerini de hig yitirmemistir.

Bu parcadan John Steinbeck ve eserleri ile ilgili olarak
I. Sosyal konulara egilmistir.
Il. Gergeklikle yogrulmus umudu yazmistir.

Ill. Hitap ettigi kitle, yazildigi dénemle sinirlidir.

inden hangisi lasil ?

9 9

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) llve llI E) I, llvelll

26. Amerikan bagimsiz sinemasinin drneklerinden olan
American Honey; renkli fotograflarla, hareketli sarkilarla
bireylerin siniflar arasinda kaybolusunu, yollarini bula-
mayislarini, kisacasi onlerine c¢ikan her seyi tiketen Z
jenerasyonunu anlatiyor. American Honey, alisilagelmis
Amerikan anlatiminin digina ¢ikarak Amerikan riyasi
kavraminin sinifta kaldigi durumu anlatiyor izleyiciye.
Amerika yine ayni Amerika, insanlar ve gevre hala ayni
fakat film bizlere yillardir izledigimiz, gézlemledigimiz ha-
yatlari farkli bir bakis agisiyla anlatiyor. Adressizlerin, ya-
sanmakta olan gergcek zamanin agirhigi altinda kalanlarin
gozinden... Yaklasik (¢ saat stren bu filmde bir Amerika-
linin hiiziinli yagaminin gereksiz mizah 6geleriyle siislen-
mesi seyirciyi rahatsiz ediyor.

Bu parcada sézii edilen filmin senaryosunun elestiril-
me nedeni asagidakilerden hangisidir?

A

Milliyetci ve irk¢i bir anlayisla yaziimasi

B

Dramatik bir olayin yersiz gllmece unsurlariyla
bezenmesi

C

Amerikan riyasinin idollestirilimesi

D

Olaylarin Amerikan bakis agisiyla igslenmesi

E) igerigin dar bir gergevede sekillenmesi

27. Oguz Atay, Tutunamayaniar adli romaninda birgok yazar-
dan farkli olarak kolayca melodrama donlsebilecek ger-
ceklerden -tek g6z odaya dolugmus kalabalik ailelerden,
kaderi hizmetgilik olan kizlardan, sinif birincisi olmasina
ragmen cirakliga mahkdm oglanlardan- ¢ocuklugumuz-
dan bu yana gbzyas! dokerek ama alttan alta glliing de
bularak seyrettigimiz Yesilcam filmlerinin bu kederli mal-
zemesinden bir melodram etkisi yaratmadan, oradaki ke-
deri bir ulusal magduriyet hikéyesine dogru daraltmadan,
belki hepsinden 6nemlisi sonunda tutunamayanlarin galip
geldigi yatistirici bir mazlumluk anlatisi da kurmadan s6z
edebiliyordu.

Bu pargaya gore Oguz Atay"i diger yazarlardan farkh
kilan ozelligi gidakilerden hangisidir?

A

Dokunakli durumlari duygu sémirisiinden uzak bir
dille aktarmasi

B) Hayatin hizinli yanlarini kolayciliga kagmadan,
ayrintili iglemesi

C) Toplumsal acilari aktarirken tarafsiz bir tutum sergile-
mesi

D) Yesilgam filmlerini aratmayan bir acima hissi uyandir-
masi

E) Hayatin icinden kopup gelen acilari bir ¢ati altinda

toplayarak okuyucuyu derinden etkilemesi
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28. Ne yazik ki Arap ve Fars Oykdlerinin, ulusal bir senteze

varmadan hatta adapte bile edilemeden &édlncleme yo-
luyla, olay ve kisi merkezli bir diizlemde ytizyillarca tekrar
edilmis olmasi; Tirk anlati gelenegine ait 6zgtn yaratici-
ligin zayiflamasina, zamanla da yazil edebiyatta ortadan
kalkmasina neden olmustu. Tirkge, blnyesine uygun ol-
mayan ses 6zellikleri 1slah edilmeden alinan Arap alfabesi
ile metinlerden; medreselerde bilim dilinin Arapca olmasi
nedeniyle bilim ve dislince alanlarindan; edebiyat dilinin
Farsca eksenli olmasi itibariyla da yazili metinlerden adeta
kovulmustu. Bu durum, Tilrkgenin gelismesini engelledigi
kadar Tirk edebiyatini da olumsuz yénde etkilemekte idi.

Bu parcada asil yakinilan durum asagidakilerden han-
gisidir?

A) Bilim ve sanat dili olarak Arapga ve Farscanin kulla-
nilmasiyla Tlrkcenin yok sayiimasi

B) Tirk anlati geleneginde olmayan alinti bir edebiyatin
Turk edebiyatinda uygulanmaya calisiimasi

C) Turkce metinlerde Arapga ve Farsca kelimelere sik¢a
yer verilmesi

D) Turk bilim adami ve sanatgilarinin Arap ve Fars
sanatgi ve bilim adamlarini takip etmesi

E) Tirkcenin yapisinin bilim ve sanata uygun olmama-

sindan dolayi geri plana itiimesi

29. Sanat eseri, estetik bir Gretimin viicut bulmus halidir. Sa-

nat, sanatsal Grlin olarak ortaya konur ve bu Griin temel
alinarak degerlendirme yapilir. Sanat eseri; 6ncelikle onu
olusturan sanatcinin dis dinyasini, zekasini ve izlerini;
ardindan alimlayicisinin esere dair bakis agisini ve yo-
rumlarini, toplumun yapisini ve ¢agin zihniyetini kendince
ve tek olarak yansitir. Kiltirler arasi memnuniyeti amac-
lar. Sanatin zanaat etkinliginden ayrilmasinda oldugu
gibi sanat eserlerinin de diger etkinliklerden ayrilmasini
saglayan bazi 6zellikleri vardir. Bu konuda kabul gérmis
ozelliklerin bazilari asagida verilmistir. Sanat eserleri:

. Sanatcinin akil, duyu, duygu ve hayal gliciini yan-
sitir.

1. Oznel bir yorumun sonucudur.

I1l. &zgtin ve biriciktir.

IV. Kilttrler arasi bilgi alisverisini saglar.

V. Alimlayici, sanatgidan farkl yorumlayabilir.

Bu parcaya gore yukarida numaralanmis ozelliklerden
hangisi sanat eserleri i¢in sdylenemez?

Al B) Il C) il DIV BV

30. Bayrak, siradan bir bez pargasi degildir. Bir ulusun bagim-

sizliginin, hakimiyetinin, vataninin birliginin simgesidir. Bay-
rak; kiltirimizde inancin ve vatan askinin, sehitligin ve
vuslatin sebebi, siirlerimizin ilham kaynagidir. Bu nedenle
nice sairin siirlerine konu olmustur. Orhan Saik Gékyay, "Bu
Vatan Kimin" siirini hangi duygularla yazdigini Glinay Kut'a
soyle anlatmigtir: "Y1l 1937. Bursa'dayim. Bir yerlerden geli-
yorum. Tam bizim evin oralarda resmi bir daire var. Karakol
mu ne? Bayrag direkte unutmuslar. Riizgar da yok. Bayrak
kendisini birakivermis. Bu bana dylesine dokundu ki... Bu,
bir zamanlar asker olusumdan kaynaklaniyor. Biz Istiklal
Savasli'nda yetistik. Gengligim Harbiumumi'nin (Birinci Din-
ya Savasgl) bozgunlariyla basladi. iste bayragimin bu hali
bana hemen daha oracikta siirimin ilk misralarini yazdird.."

Bu parca icin asagdidakilerden hangisi séylenemez?
A) Ornekleme vardir.

B) Sade, acik bir dille yaziimistir.

C) Dustince, sayisal verilerle ispatlanmaya galisiimistir.
D) Sebep-sonug iliskisi kurulmustur.

E) Tanik gostermeye bagvurulmustur.
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31.

Konfigys, "ideal Bir insan ve Topluma Dair Konusmalar"
adli eserinde "Erdem, erdem i¢indedir." séziiyle bir erde-
min diger erdemle birbirini tamamlayan bir yapida olmasi
gerektigini ifade etmektedir.

Asagidakilerden hangisi par¢ada sé6zii edilen duruma
ornek gosterilebilir?

A

Bir pazarlamacinin ¢ikar saglayacag: kisiye iyi dav-
ranmasi

B

Emekli olduktan sonra kocanin esine ev islerinde yar-
dim etmesi

C

Koy halkinin toplanarak kdy okulunu tamir etmesi

D

Bir kimsenin, is yerinde dedikodu yapilarak baska bir
kimsenin isinden edilmesini dogru bulmamasi

al

Kimsesizlere yardim etmeyi seven birinin asevinde
gonlilli calismasi

32. Edebi trlnler, cogunlukla dogduklari ¢agin distince din-

yasindan etkilenir. (I) Sosyal ve toplumsal yapi, edebi
eserlerin yapisini da etkiler. (Il) Bu gergekligin dogal sonu-
cu olarak postmodern dustincenin hakim oldugu dénemde
yazilan eserler, kendilerinden énceki ylzyillarin eserleriy-
le farkliliklar gosterir. (lll) Turk edebiyatinda, postmodern
anlayisla eserler kaleme alan ilk yazarlardan biri Bilge
Karasu'dur. (IV) Karasu'nun eserlerinde, 6zellikle yazar ve
anlatici noktasinda, postmodern edebi anlayisa yer verilir.
(V) Karasu'nun, anlamin ve gercekligin ortadan kalktigina
inandig1 kahramanlari, blytk bir bogluga diiser.

Bu parcada numaral yerlerden hangisine "Yazar
ve anlatici olgusu, bu farklihgin kendisini en fazla goster-
digi alanlardan biridir." climlesi getirilmelidir?

DIV  E)V

Al B) Il c) il

33.

o Ozellikle son yillarda kimyasal maddelerin su sis-
temlerine etkilerini gbzlemlemede hizli ve duyarh
sonuglar ortaya koymalari nedeniyle suda yasayan
hayvanlarda gézlenen biyokimyasal degisikliklerin
cevre saghig: icin etkili belirtecler olduklar kabul
edilir.

Suda yasayan hayvanlarla ilgili yapilan arastirma-
larla elde edilen bulgularin, kimyevi maddelerin
biyolojik yasama iliskin yansimalarini ortaya ¢ikar-
mada etkili ve 6nemli degerlendirmeler oldugu séy-
lenebilir.

Bu iki parcayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A

o

C

D

E

Ayni olguyu farkli yonleriyle degerlendirip ele almak-
tadirlar.

Farkl ifadeler kullansalar da konuyu benzer neden-
lerle agiklamaktadirlar.

Farkli gorislerin aslinda birbirini destekledigini gés-
termektedirler.

iki farkli konuya iligkin ortak bir gériis oldugunu vurgu-
lamaktadirlar.

Ayni duslnceyi pekistirmeye yonelik farkli érnekler
sunmaktadirlar.
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34. Gazeteci:

() =
Doktor:

— Otizmde erken tani ¢ok O6nemli. Bu tani ne ka-
dar erken konulursa ve egitime ne kadar erken bas-
lanirsa sansimiz aslinda o kadar artiyor. Belirtiler
6 aydan itibaren ortaya cikiyor, anne karnindaki dénemde
anlasiimiyor. Belirtilerin belli oranda fark edilebilmesi igin
gocugun en az 6 aylik olmasi gerekiyor. Mesela 6 aylik bir
bebek goz temasi kurar, giiler, kimi durumlara tepki verir.
Bu, bebegin sosyallesmeye basgladigini gésterir. Ancak
otizmli bebeklerde bu tepkilerin beklenen diizeyde olma-
digr gézlemlenmektedir. Asil belirtiler, bebegdin 18 aylik
oldugu dénemde goriilmeye baslar.

Gazeteci:

(1) -
Doktor:

— Asperger sendromu bu yelpazede bir bélim aslinda.
Aspergerli ¢ocuklarin iletisim problemleri otizmli gocukla-
ra gore biraz farkl. Biligsel kapasiteleri biraz daha yuk-
sek. Dlinyada asperger sendromlu gocuklar ¢zellikle tek-
noloji alaninda degerlendiriliyor ve kullaniliyor. Microsoft
ve Silikon Vadisi gibi yerlerde. Ciinki onlarin odaklanma,
program yazabilme gibi bilissel diizeye dayali becerileri
Gok yliksek. Ama maalesef Tlrkiye'de hicbiri icin bdyle bir
sey so6z konusu degil. Kabul siurecinde de sikintilar var.
Aileler cocuklarin aspergerli ya da otizmli oldugunu sakla-
yabiliyor.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) (l) Otizmle savasmak ve onu yenmek igin neleri bil-
mek gerekir?
(I1) Otizmli hastalarda en cok karsilastiginiz problem-
ler nelerdir?

B) (I) Otizmin erken tanisi, bireyin iyilesmesinde ne
kadar etkilidir?
(1) Asperger sendromunun otizmle ayni hastalik oldu-
gu soylenebilir mi?

C) (I) Otizm genellikle hangi yaslarda gériilmeye baslar?
(1) Apergerli bir gocukla otizmli bir ¢ocuk arasinda
fark var midir?

D) (I) Otizmde erken tani nasil konur, ne tiir durum ve
davraniglar otizm stiphesi uyandirir?
(I) Asperger sendromu ve otizm arasindaki fark nedir?
E) (I) Otizmin belirtilerini dogru yorumlamak igin egitimli
olmak gerekir mi?
(I) Asperger, otizmin hangi basamaginda karsimiza
cikar?

35.

36.

Etik ile ahlaki ayri iki kavram olarak kabul etmek yaygin bir
yaklagimdir. Bu ayrnim cergevesinde etik, insan davranis-
larini irdeleyen dlslnsel bir etkinlik, ahlak ise insan davra-
niglarini belirleyen toplumsal bir diizenektir. Ahlak; toplum-
larin gereksinim ve c¢ikarlari dogrultusunda, aliskanliklar,
gelenekler, toreler ve kamuoyunun giiciinden destek alan,
kendiliginden bicimlenmis, genel kabul gérmiis bir kural-
lar sistemidir. Bu anlamda ahlak gérelidir, hem toplumdan
topluma hem de belirli bir toplumda zaman iginde degi-
sebilmektedir. Ahlak, genis tabanli ve nasil davraniimasi
gerektigine iliskin yazili olmayan standartlar igerir; etik ise
"ahlak lizerine séz sdyleme etkinligidir". Farkli bir anlatim-
la etik insan davraniginin ilkeleri, ahlak ise bu ilkelerin tikel
bir durumda uygulanmasi ile ilgilidir.

Bu parcada alti cizili sézle etikle ilgili olarak anlatil-
mak istenen asagidakilerden hangisidir?

A

Ahlakin bir alt dal olarak gorildigu
B

Felsefi terim olmaktan ¢ikip glindelik anlamlar kazan-
mis bir sézctge donustigi

C

Ahlakin yanlis anlagilan yonlerine 1sik tuttugu

D

Asil anlamint yitirdigi ve icinin giderek bosaltildig

&

Ahlakin 6zl ve temellerini agiklama eylemi oldugu

Bazi hayvanlar, kis uykusu dedigimiz derin uyku duru-
muna gecmeden kendilerini zorlayan soguk mevsimleri
atlatamaz. Dondurucu soguklar, besin kaynaklarinin da
aniden azalmasi demek. Dolayisiyla besin yoksa yasa-
mak igin enetji de yok. Oyleyse bu zorlu gunleri, metabo-
lizmanin enerji ihtiyacinin minimum seviyelere distugu kis
uykusuna yatarak gecirmek en mantiklisi. Metabolizma
hiziyla birlikte viicut sicakligi ve kalp hizi da distyor. Boy-
lece viicudun eneriji ihtiyacini karsilamak icin beslenmeye
gerek kalmiyor. Bu esnada enerji ihtiyaci ¢ok distk oldu-
gu icin vicutta birikmis olan yaglardan elde edilen eneriji,
yasamin devamliligini saglamak icin yeterli.

Bu parcadan, kis uykusu ve kis uykusuna yatan hayvan-
larla ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A

Kimi canli tarlerinin hayatta kalmasini saglayan bir
durumdur.

B

Kis uykusuna yatan hayvanlarin viicut yag orani belir-
li bir diizeyde olmalidir.

(o)

Kis uykusuna yatan hayvanlar, tam alti ay boyunca
derin bir uyku hali icinde olur.

=

Kis uykusuna yatmayan bazi hayvanlar, besin bula-
madigi i¢in agliktan 6lmektedir.

E

Kis uykusuyla normal uyku héalinde vicut fonksiyonla-
rinin isleyisi birbirinden farklidir.
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37. - 38. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

Sosyal aglarin yasami hizlandirdigini duyuyor ve hissediyo-
ruz. "Akiskan dinyada" her sey durmadan degisiyor; takip
ettigimiz akimlar, ilgilendigimiz konular, hayal ettiklerimiz,
korktuklarimiz, imrendiklerimiz, tiksindiklerimiz, umutlarimiz
ve endiselendiklerimiz... Tim bu hiz slrecinin geriye dénus-
leri oldugunu biliyoruz ¢iinki farkli ve biricik olma adina ger-
ceklestirilen her eylem kendini tekrar ediyor. Hizli olmak
adina yapilan hamlelerde, 6zglin olma cabasiyla yapilan
sicramalarda hep baslangi¢c noktamiza dénlyoruz. Kundera
"Hiz ile unutma dogru orantilidir." demisti. Her zaman erisime
aclk, hizli ve akiskan dlinyada hizla 6greniyoruz; cabucak unu-
tuyoruz. Bugin esas kar getiren sey, bas déndiren dolasim
hizi, geri dénlisiim, eskime, ¢cOpe atma, yenileme déngllerinin
kisaligi olmaktadir.

37. Bu parcada gecgen "akiskan dinya" sozilyle diinyanin
hangi yonii vurgulanmak istenmistir?

A) Aldaticihigi
B) Gegiciligi
C) Renkliligi
D) Benzersizligi

E) Degiskenligi

39. Kirnlmaz camlar, bir darbe veya bir patlama sirasinda in-
sanlarin cam parcalariyla yaralanmasini engellemek igin
icat edildi. Kirlmaz cam yapmanin yollarindan biri sertles-
tirilmis cam kullanmak. Kimyasal veya termal bir tavlama
slireci, camin i¢ gerilimini artirir ve dis ylizeyin sikismasi-
ni saglar. Béylece ylizeydeki gatlaklar ve hatalar kapanir.
Bu durumdaki cam kirildiginda paramparca olmaz, kiiglik
tanecikler halinde dagilir. Cam firmalari, patlama ihtima-
linin yiiksek oldugu ortamlarda lamine camlar kullaniima-
sini 6neriyor. Bu camlar iki cam katmani arasina polivinil
butiralden esnek bir katman konularak Uretilir. Hatta cam
katmanlarindan birinde cam yerine polikarbonat da kulla-
nilabilir.

Bu parcada, kirilmaz camlarla ilgili olarak asagidaki-

lerden h deginil @

A) Can guvenligine yonelik tretildigine

B) Uretim sirecindeki kimi agamalara

C) Kirilma sonrasi ilk formuna déndiirilebildigine
D) Farkli dayanikliliktaki tirlerinin olduguna

E) Lamine camlarin diger camlardan farkina

40. Enderun-u Hiimayun, Osmanli askeri - sivil burokrasisini
yetistiren en 6nemli kurumdur. Osmanli yiiksek erkani,
Yenigeri Ocagr’'ndan da yetisebilir ve Képrili Mehmet Pa-
sa gibi degerli birer devlet adami olabilirlerdi. Ancak oku-
ma yazma bilip bilmedikleri siipheliydi. Oysa Enderun’dan

yetisen birinin dini bilgileri ulema sinifina girecek kadar

38. Bu parcadan, asagidakilerden hangisine ulasilamaz? derin, edebf kiiltlri Ust seviyede veya buna yakin, Tirkce
A Y KaidaE Fizl i ilimimi okuma yazmasi mutlaka iyi seviyede olurdu. Bu bilgiler,
) a$e_1m|m|z ne kadar hizlysa unutma egiimimiz o Enderun’daki hizmet yillarinda edinilirdi.
denli fazladir.
. T, L Bu parcada, Enderun mektebinde yetisen genclerle il-
B) Essiz olma istegi, bir siire sonra eylemlerin yinelen- 4 5 x \ o P
G gili olarak asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
mesine yol acar.
A) Tirkgeye olan hakimiyetleri ileri dizeydedir.
C) Yasamdaki kimi adimlar, belli bir hedefe yénelik atil- ) Torkeey v 4
maktadir. B) Zeka seviyeleri yenigerilerden daha yliksektir.
D) Bireyin kendini gergeklestirme arzusu, hizli yagsamin C) Dini bilgileri din alimlerinin bilgi diizeyindedir.
etkisiyle lkinei plania itimektedr: D) Oldukga nitelikli bir egitim siirecinden gegmislerdir.
E). Kimi'cevreler; hizin getitiletini kazahca dondstimeyt E) Egitimleri sonrasinda devlet kurumlarinda calisabilir-
basarmaktadir. .
lerdi.
N TURKCE TESTI BiTTi.
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SOSYAL BiLiIMLER TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Sumerlerde Lagas sehri krali Urugakina, din adamlarinin
yolsuzluk ve zulmini engellemek, ayrica halk tzerindeki
baskilarina son vermek icin ilk yazili yasalari diizenlemistir.

Bu diizenlemelerin;
I. devlet otoritesini korumak,
1. halkin sémurilmesini engellemek,
11l toplumlar arasi etkilesimi hizlandirmak
amaclarindan hangileriyle iliskili oldugu savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve Il E) I, llve lll

Turklerin ilk yurdu Orta Asya olmasina ragmen Kipcaklar,
Hazarlar ve Sibirler gég ettikleri bélgelere kendi isimlerini
vermisler ve farkli dénemlerde de bu isimlerle anilmistir.

Bu durum Tiirklerin daha ¢cok asagidaki 6zelliklerinden
hangisinden kaynaklanmigtir?

A) Gog ettikleri bolgelerde devlet kurmalari

B) Yasadiklari bolgeleri vatan haline getirmeleri
C) Gogebelige bagl bir klttr gelistirmeleri

D) Guglu ordulara sahip olmalari

E) Fakli klturlerle etkilesime girmeleri

4.

Osmanli Devleti’nde 1856’da yiiriirliige konulan Islahat
Fermani'nin ayni zamanda "Ayricaliklar Ferman!" olarak
adlandiriimasinda, fermanin asagidaki 6zelliklerinden
hangisi etkili olmustur?

A

Gayrimuslimlere, Muslimanlardan daha fazla hakla-
rin taninmasi

B) Batili devletlerin baskisi ile hazirlanmasi

C

Gayrimuslimlerce yeterli bulunmamasi

D

Halka din ve vicdan 6zgurltigu tanimasi

E

Devleti yikilmaktan kurtarma amagli hazirlanmasi

I. Dinya Savasi’nin baslarinda tarafsiz olan Osmanli
Devleti'nin savasa ittifak devletlerinin yaninda katilmasi
ile bircok yeni cephe ac¢iimistir.

Bu durum asagidakilerden hangisine kanit olarak
gosterilemez?

A) Almanya’nin cephe yukinin azaldigina

B) Osmanli Devleti’nin savasta 6nemli basarilar kazan-
digina

C) Osmanli Devleti’nin 6nemli bir cografi konuma sahip
olduguna

D) Savasin genis alanlara yayildigina

]

itilaf devletlerinin askeri yikimlalganin arttigina
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TBMM ile Afganistan arasinda 1 Mart 1921°de imzalanan
Ankara Antlagmasi ile TBMM, Afganistan’a 6gretmen ve
subay goéndermeyi kabul etmis ve Sakarya Savasi’ndan
sonra hazirlanan bir heyet Afganistan’a gonderilmistir.

Buna gére TBMM’nin asagidakilerden hangisini gozet-
tigi savunulamaz?

A) Dis politikada etkin devlet olmayi
B) Uluslarin gelismesine katkida bulunmayi

C) Halifeligin kaldirilmasina karsi olusan tepkileri yumu-
satmayi

D) islam diinyasi ile iyi iligkiler kurmayi

E) Somirgelestiriimek istenen uluslara yardim etmeyi

. igne yaprakli ormanlarin altinda podzol topraklari-
nin olugsmasi

. Volkanik alanlarda tasli, kumlu topraklarin meydana
gelmesi

Kalkerli araziler tizerinde terra rossa topraklarinin
olusmasi

IV. Asiri yikanma sonucu topragin Gst kismindaki mi-
nerallerin erimesi

Yukaridakilerden hangileri, toprak olusumunda ana
kayanin etkisini gostermektedir?

A)lvell B) I ve lll C)lvelv
D) Il ve lll E) lllve IV

Bir llkedeki kirsal meskenler ve cografi dagilislari

Bir bélgede boru hatlariyla yapilan tagimaciligin in-
celenmesi

Ulkemizdeki ipek bécekgiligi faaliyetlerinin aragtiril-
masi

Soma'da linyit yataklarinin incelenmesi

Bir yorenin tarihi ve dogal giizelliklerinin aragtiriimasi

Buna gbre, beseri cografyanin alt dallarina gore esles-
tirdigimizde hangisi yukaridaki etkinlikte yer almaz?

A) Nufus Cografyasi
B) Yerlesme Cografyasi
C) Ulasim Cografyasi
D) Tarim Cografyasi
E) Enerji Cografyasi

Riizgar: Bu yaz Turkiye'nin en kuzey noktasi Sinop'taki
Boztepe Burnu'na gittim. Orada yasayan arkadasim Boz-
tepe Burnu'nun dalga biriktirmesiyle olugsmus lagiin oldu-
gunu soyledi.

Asaf: Gulerek, arkadasin Boztepe Burnu'nun olusumuyla
ilgili sana yanhs bilgi vermis, Cinkd...

Buna gore Asaf, asagidakilerden hangisini soylerse
Riizgar'a dogru bilgi vermis olur?

A

dalga asindirmasiyla olusan falezdir.

B

daglarin sular altinda kalmasiyla olusan dalmagya
kiyt tipidir.

C

dalga biriktirmesiyle olusan tombolodur.

D

daglarin kiyiya paralel uzanmasi sonucu olusmus
limanh kiy: tipidir.

E

volkanizma sonucu magmanin yiizeye ¢ikmasi sonucu
olugmustur.
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Giindiiz uzunlugu gece uzunlugundan 2 saat fazla olan
F merkezinde, ulusal saate gore 06.20'de dogan giines
tepe noktasina ve batma noktasina saat kacta ulagir?

Gunes'in tepe noktasina Giines'in batma noktasina

ulastigi an ulastigi an
A) 12.50 19.20
B) 11.50 18.20
C) 12.10 18.40
D) 11.10 17.40
E) 12.20 18.50

10. ki su kitlesini birlestirmek igin insanlar tarafindan acilan

su yollarina kanal adi verilir. Deniz yolu ulagsiminda ¢ok
onemli olan bogaz ve kanallar, yollarin kisalmasini sagla-
yarak Ulkeler arasi tagsimaciligr hizlandirmistir.

Buna gore, asagidaki iilkelerden hangisi deniz yolu ta-
simaciliginda kanal veya bogazlara sahip degildir?

A) Tlrkiye B) Aimanya C) Misir

D) Yunanistan E) Libya

11:

insanin ruhsal ihtiyaglarinin baginda bilme, merakini
giderme, 6grenme, kendini ve evreni anlama, yasami-
ni anlamlandirma gelir. Felsefe insanin bu ihtiyaglarini
karsilayabilecek gugtedir. Bu glicini de felsefe insanin
varolusunun anlamiyla ilgili bazi sorulara cevap vererek
gosterebilir. Bu sorularin basinda da "Evren nasil var ol-
mustur?" "Yasamin amaci nedir?" "Olimden sonra yagam
var midir?" gibi sorular gelir.

Bu paragrafa gore
iglevlerinden biridir?

ilerden hangisi fel

A) Bilimlere yol gosterme

B) Dini konulara agiklik getirme

C) Gindelik yagsami kolaylagtirma

D) Insanin varolugsal amacini sorgulama

E) insan yasamini yénlendirme

12. Marx, evrenin yapisinin maddi temele dayandigini vurgu-

lar. Ona gore diyalektik hem varligin hem de diisincenin
yasasidir. Hegel'e gére ise dlslince maddenin olusumunu
saglar. Marx'in distincesinde ise madde hem varligin hem
de dlstncenin temelinde bulunur. Tez, antitez, sentez bigi-
mindeki diyalektik ilerleme maddede kendisini ortaya koyar.

Bu bilgiye gore asagidakilerden hangisi Marx'in gorii-
siiyle celismektedir?

A) Distnce maddi dinyanin yaraticisidir.

B) Madde kendini diyalektik siirecle ortaya koyar.
C) Varlik maddeye dayanir.

D) Madde distincenin temelinde yer alir.

E) Varlik ve dusiincenin yasasi diyalektiktir.
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13. Metallerin i1s1 karsisinda genlestigini cogu zaman gozlem-

lemisizdir. Bu gézlemlerin devamhihigi bizde bu iki olayi
yan yana gérme aliskanhigi olusturur. Zihinsel bir aligkan-
lik bu iki olay! baglar. Olaylar dinyasinda var oldugunu
dlsindiigimiz diizen ashinda onlarin bir sira iginde birbi-
rini kovaladiklarini sanma aligskanligimizdan gelir.

?dY

den h

Verilen acikl da Hume
gostermek istemistir?

A

Dogay! tanimanin akhin ve deneyin birlikteligi ile
muimkiin oldugunu

B

Bilgilerin akil araciligiyla elde edildigini

C

Dogada zorunlu bir neden-sonug iligkisinin olmadigini

D

Dogadaki nedensellik ilkesinin gézardi edilmemesini

E

Doga yasalari dahil tam bilgilerin dogustan geldigini

14. Bilim insanlarinin, inang, kisisel diistince, felsefi bakis agisi

ve diinya gértstinden bagimsiz olan bilimsel bilgi, kisiden
kisiye veya toplumdan topluma degismez. Bilim, konusu-
nun ézelliklerini aynen yansitir. Bilim insani olay ve olgulari
arastirirken kendine ait dlsinceleri isin icine karistirmaz,
inceledigi olay ve olgulara bagh kalir.

Bu paragrafta bilimin hangi 6zelligi (izerinde durul-

mustur?
A) Birikimsellik B) Yontemsellik
C) Evrensellik D) Elestirellik

E) Nesnellik

15.

16.

Platon, ahlakla ilgili dislncelerini "idea" kavrami Gzerin-
den agiklar. Ona gore iyi ideas! tiim idealarin Usttindedir.
lyi ideasi zaman Ustiidir, ne dogar ne de yok olur. Nesne-
ler diinyasinda insanin olusturdugu ahlaki yargilar bu iyi
ideasinin bir yansimasidir.

Bu bilgid
silabilir?

1 hareketle

g

ilerden hangisine ula-

A) insan dogasi ahlakli olmaya elverisli degildir.

B

Evrensel ahlak yasasi vardir ve belirleyicisi insanin
disindadir.

C

Ahlak kurallari insani topluma bagimli hale getirir.

D

Her insanin yaradilisi farkli oldugundan evrensel
ahlak yasasindan s6z edilemez.

E

Evrensel ahlak yasasini 6znel nitelikler belirler.

“O, kendisinden baska higbir ilah olmayan Allah'tir. Gaybi
da, goriinen alemi de bilendir. O, Rahman'dir, Rahim'dir.
O, kendisinden baska higbir ilah bulunmayan Allah'tir. O,
miilkiin gergek sahibi, kutsal (her tirlii eksiklikten uzak),
baris ve esenligin kaynagi, giivenlik veren, gozetip koru-
yan, mutlak gii¢ sahibi, dizeltip 1slah eden ve diledigini
yaptiran ve buytklikte essiz olan Allah'tir. Allah, onlarin
ortak kostuklarindan uzaktir. O, yaratan, yoktan var eden,
sekil veren Allah'tir. Giizel isimler O'nundur. Goklerdeki
ve yerdeki her sey O'nu tesbih eder. O, mutlak gii¢ sahi-
bidir, hitkkiim ve hikmet sahibidir.” (Hasr, 59:22-24)

Bu ayetlerde, Yiice Allah'in;

I. beka,
1. ilim,
Il. tekvin,
IV. kudret
sifatlarindan h isine deginil istir?
A) Yalniz | B) Il ve Il C) llve IV
D) I, llvelll E) I, Il ve IV
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17. Uglinci yiizyilda hadis eserleri ogalmis ve bunlardan ba-

zilari daha gok 6n plana ¢ikmig, daha ¢ok Gnlenmistir. As-
rimiza kadar ulagan bu eserlerden en bilinen alti tanesine
Kitib-i Sitte (alti kitap) adi verilir. Bu kitaplari olusturan
hadis bilginleri, kendilerinden 6nce toplanan hadislerden
sahih (glvenilir) olarak sectiklerini eserlerine almiglardir.
Bu eserleri derleyen kisilerden biri de ------------- ‘dir.
Parcada yer alan bosluga asagidaki isimlerden hangi-
si yazilamaz?
A) ibn Mace

B) Tirmizi C) Mislim

D) Buhari E) Ebd Hanife

18. “Allah'a ve ahiret giniine iman eden kimse, misafirine

ikram etsin. Allah'a ve ahiret gliniine iman eden kimse
komsusuna ikramda bulunsun. Allah'a ve ahiret gliniine
iman eden kimse, ya hayir sdylesin veya sussun.”

(Ebu David, "Edeb", 122)

Yukaridaki Hadis-i Serif'te "Allah'a ve ahiret gliniine
iman eden kimse"yle ilgili vurgulanmak istenen diisiin-
ce gidakilerden hangisidir?

A) Misafirine ikramda bulunur.

B) Komsusuna ikram eder.

C) Gereksiz konusmalara girmez.
D) lyive glizel szler sdyler.

E) lyi ve guzel fiiller ortaya koyar.

19. Sozliikte "s6z ve fiille butin kuvvetini harcayarak calis-

ma, yorulma, asiri gayret etme" gibi anlamlara gelen ci-
hat, dini bir kavram olarak soyle tarif edilir: "islam dininin
insanhgin huzuru ve guzelligi icin koymus oldugu ilkelere
uygun davranmak amaciyla ¢galisma ve gayret sarf etmek-
tir." Ayrica insanin her tirli kotuliige, nefsine, seytana
karsi verdigi micadele ile icindeki k6t duygu ve disiin-
celeri yenme cabasi seklinde de tanimlanmaktadir. Bu-
nunla birlikte Allah yolunda -gerektiginde- savasmak da
cihat kavraminin anlamlari arasinda yer almaktadir.

Bu parcaya gére asagidaki davraniglardan hangisi,
cihat kapsaminda degerlendirilemez?

A) Ulkesinin daha da giiglenmesi igin bilimsel galismalar

yiritmek.

B

Vatan ugruna diismanla savagmak.

C) insanlar Allah'in dinine davet etmek.

D

Gayr-i Muslimler ile iligkileri tamamen kopartmak.

m

insanlara iyiligi tavsiye etmek ve elinden geldigince
kotiltklerin 6niine gegmek.

20. islam tasavvuf literatiriinde "hakikate ulagmak icin bir

rehberin 6nderligi ve denetiminde yapilan manevi/ruhi
yolculuk"a verilen addir.

Bu tanim, asagidaki kavramlardan hangisine aittir?
A) Zahit B) Marifet
C) Seyr-i Stlik D) Miirsit

E) Mésiva
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TEMEL MATEMATIK TESTi

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Sekildeki strahi igerisinde yer alan su farkl buytkltkteki
A, B ve C bardaklarina dolduruluyor.

Bu bardaklarda bulunan su miktarlari icin asagidaki bilgi-
ler biliniyor.

* Abardaginda bulunan su miktari, baslangicta strahi-
de bulunan su miktarinin yarisidir.

¢ B bardaginda bulunan su miktari baslangicta strahi-
de bulunan su miktarinin ceyregi kadardir.

C bardagina da bir miktar su konulduktan sonra siira-
hide halen su kaldigina gére, C bardaginda bulunan
su miktarinin, baslangicta siirahide bul su mik-
tarina orani asagidakilerden hangisi olabilir?

2 8 o2 b Bt

A)S 1 7

2.  Sekildeki duzenekte verilen lambalar énce soldan saga da-
ha sonra sagdan sola dogru sirasiyla yanip sénmektedir.

Ornegin, diizenek calistiginda 1, 2, 3, 4,5, 4, 3,2, 1,2, 3,
... siraslyla yanip sénmektedir.

Dlizenek calistirilip 75. siradaki lamba yandiktan sonra
kapatilyor.

O 06 06 0 ©o

Buna gore, bu siire zarfinda 4 numarali lamba kag de-
fa yanmistir?

A) 16 B) 17 c)18 D) 19 E) 20

Cevdet'in evi ile is yeri arasindaki uzaklik bilgisayar ta-
banli bir harita programiyla hesaplaninca V261 kilometre
olarak gortinmektedir. Evi ile is yeri arasindaki mesafeyi
yariladigini anlamak icin yolun ortasina bir agac dikmeyi
distinen Cevdet, yol uzunlugunu 6élcmek icin de arabasi-
nin kilometre gostergesinden yararlaniyor.

isyeri

hy:
a

4

,_
I
\f

L

Aracin kilometre gostergesi sadece tam sayilari gos-
terdigine gore, Cevdet agaci evinden ka¢ km uzakhga
dikmelidir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

X sayisi icinde bulundugu ¢cokgen semboliiniin kenar sa-
yisini veren saylya kalansiz béllnebiliyorsa islemin so-
nucu X / (kenar sayisi), kalansiz bélinemiyorsa islemin
sonucu X — (kenar sayisi)'dir.

C)rnegin, =6701 s =61 -4

Buna gore,
A
esitligini saglayan AB iki b kh sayilarin toplami
kactir?
A) 49 B) 51 C) 53 D) 57 E) 65
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Hiseyin toplama isleminde elde kavramini yanlis 6gren-
mis ve kendisine verilen iki islemin sonucu asagidaki gibi
yanlis bulmustur.

5 13 12 13

Huseyin yukarida yaptigi islemlerde,
* 35+28=513
* 79+54=1213

bulmustur.

Hiseyin bunlarin diginda kendisine verilen iki basamak-
In, farkh iki sayinin toplamini 114 bulunduguna gore,

. Huseyin'in hatali ¢bziimii ile iglemin dogru ¢ozimu
birbirinden farklidir.

. Huseyin'in hatali ¢bziimii ile iglemin dogru ¢ozimu
birbiriyle aynidir.

islemin dogru sonucu 204'tir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) llve lll

1 saniyede 5 metre yol alan aracin hizi 5 m/s olarak gos-
terilir.

Buna gore, hizi 1800 m/dk olan bir aracin hizi ka¢
km/sa'tir?

A) 30 B) 54 C) 72 D) 108 E) 132

36 kg agirhgindaki bir nesneyi tartmak isteyen Talha, ken-
di yaptigi agirliklari kullanacaktir. Talha'nin elinde agirhg
X kg ve X'in beste birine esit olan Y kilogramlik agirliklar
mevcuttur.

Terazinin sol kefesine 36 kg, sag kefesine ise 3 tane X ve
3 tane Y agirhgi konuldugunda terazi sekildeki gibi den-
gede kaliyor.

Buna gére, sol kefeye 18 kg agirlik konuldugunda sag
kefeye asagidakilerden hangisi konulursa terazi den-
gede kalir?

A) XXY B) XX C) Xy

D) XYY E) XYYYY

A sayisinin B ile bélimiinden elde edilen bélim x, B sayi-
sinin C ile bélimiinden elde edilen bélim y’'dir.

A sayisi B ile, B sayisi da C ile kalansiz béliindiigiine
gore, A sayisinin C ile béliimiinden elde edilen bdliim
kactir?

A) x B)y C) x-y D)x+y E)x-y
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X, y ve z tam sayilar olmak lizere,
* x-y ¢arpimi 6 ile kalansiz bolinuyor.
* x-z ¢arpimi 10 ile kalansiz béluntyor.
¢ y.z carpimi 15 ile kalansiz bélintyor.

Buna gore x.y.z agagidakilerden hangisi ile kesinlikle
béliinebilir?

A)12 B) 24 C) 30 D) 36 E) 60

10. Bir terzi giragi 6lgme islemini hizlandirmak igin sekildeki

cetvellerden bir miktar satin aliyor. Olgme iglemini yapar-
ken kumasin baslangicini cetvelin sifir yazan yerine hiza-
layip, cetvelin bittigi yerde diger cetvelleri ug uca ekleyerek
hesapliyor. Bu sekilde yaptigi 6lgme isleminde gergekte
172 cm olan kumasi yanliglikla 160 cm olarak 6lglyor. Ci-
rak cetvelin basinda ve sonunda bulunan esit uzunluktaki
bosluklari fark edip 6lgme iglemini yanlis yaptigini anhyor.

0 10 20 30 0 50

Buna gore, cetvelin kenarlarinda bulunan bosluklardan
birinin uzunlugu kag santimetredir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

11. Asl bir kagit Gzerine say! yazdiktan sonra kagidi uygun

yerlerden keserek farkli sayilar tiretiyor.

C")rnegin, sekilde verilen sayi gésterilen yerlerden kesildi-
ginde 4017, 29 ve 301 sayilari elde ediliyor.

401729301

\

d H

Buna goére, sekilde verilen sayiyi tekrar kullanarak
her biri 3 ile kalansiz béliinen sayilar elde etmek iste-
yen Asli, en fazla kag tane sayi elde edebilir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

12. Ardisik sayilarin karelerinin toplamini bulmak igin gelistiri-

len bir formiil séyledir:

12,02,.8%4  anP= n(n+1)@2n+1)

6
Buna gore,
42 45% 4 6%+ . +15°
isleminin sonucu kactir?
A)1226 B)1230 C)1232 D)1236 E) 1240
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W

13. ffonksiyonu asagidaki gibi tanimlaniyor.
== ,X=2n , neZ
f(x+3), x=2n , nEZ

Buna gore, A tam sayi olmak lizere,
f(A) =12
esitligini saglayan A degerlerinin toplami kagtir?

A)9 B) 15 C)24 D) 36 E) 45

14. Hakki oyuncaklarini gruplamak i¢in asagidaki kiimeyi ha-
zirhyor.

A

Bu kiimede;

= yeni oyuncaklarin kimesi A

¢ oyuncak arabalarin kiimesi B

= kirmizi renkli oyuncaklarin kiimesi C
ile gosterilmistir.

Buna gore, boyali bélgede olmasi gereken oyuncaklar

Aai
asag den

inde dogru verilmistir?
A) Yeniolmayan kirmizi oyuncak arabalar

B) Yeni kirmizi oyuncaklar

C) Kirmizi olmayan yeni oyuncak arabalar

D) Yeni kirmizi oyuncak arabalar

E) Araba olmayan yeni kirmizi oyuncaklar

15. Bir P(x) polinomunun x — a ile bdlimiinden kalan P(a)'dir.

k bir tam sayi olmak lzere,

2 2
X +2x"+5x+1 _ k
x=1 _P(X)+x—1

esitligi veriliyor.
Buna gore, k kactir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

16. Uzunluklar ayni olan birbirine paralel iki yoldan Ali ve
Cem ayni sabit hizlarla sekildeki gibi hareket etmektedir.

—

<—E‘

Buna gére, Ali ve Cem arasindaki uzakligin zamana
gore degisimini veren grafik asagidakilerden olabilir?

A) Alive Cem
arasindaki uzaklk

L > Zaman L > Zaman
t 2t t 2t

B) Alive Cem
arasindaki uzaklik

C) Alive Cem
arasindaki uzaklik

D) Alive Cem
arasindaki uzaklik

P

L » Zaman L > Zaman
t 2t t 2t

E) Alive Cem
arasindaki uzaklk

Zaman
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17. Wod: Bir veri grubu icinde en gok tekrar eden sayidir.

Medyan: Bir veri grubu kigukten blyige dogru siralandi-
ginda ortadaki sayidir.

Aritmetik ortalama: Bir veri grubundaki sayilarin topla-
minin, veri sayisina bolimadar.

Bir matematik 6gretmeni dersine girdigi A, B, C, D ve E
siniflarinin matematik yazili sinavlarindan aldigi puanlari
kullanarak asagidaki tabloyu olusturmustur.

A B C D =
Mod 10 70 40 90 80

Medyan 50 60 55 40 60

Aritmetik ortalama | 85 80 80 75 70

Bu tabloya gére, en basarili sinif hangisidir?

A)A B) B C)'C D)D E)E

18. Merve ve Ebru bir guvaldaki cevizleri paylasmak istiyorlar.

Bunun igin sdyle bir yola basvuruyorlar. ilk olarak Merve
guvaldan 1 tane, sonra Ebru 2 tane, daha sonra Merve
3 tane alacak sekilde bir sonraki kisi bir 6ncekinden
1 ceviz fazla alarak devam ediyor. 17. sirada ceviz alacak
olan Merve, torbada yeterli sayida ceviz kalmadig gérip,
kalan 8 tane cevizi alip paylagimi sonlandiriyor.

Buna gére, bu paylasim icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Merve 2 ceviz fazla almistir.
B) Merve 1 ceviz fazla almistir.
C) Esit sayida ceviz almislardir.
D) Ebru 1 ceviz fazla almistir.

E) Ebru 2 ceviz fazla almistir.

19. 10 isci calistiran bir firma tim Grdnlerini %20 kar ile sat-

maktadir. Bu firma 10 isginin her birine glnlik ayni fiyati
o6demektedir. Glin sonunda yapilan kar miktari isgilerin tic-
retinden fazla ise kér, degilse zarar etmis oluyorlar. Pazar-
tesi glinii 6000 TL satis yaparak zarar eden firma bir giin
sonra Sali giinli 8400 TL satis yaparak kar etmektedir.

Buna gére, bu is yerinde bir ig¢inin bir giinliik lcreti
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 100 B) 120 C) 140 D) 160 E) 180

20. Bir ticari isletmeci gelirlerini altin olarak birikmektedir.

Gin sonunda yaptigi satislar ile 650 dolar gelir elde eden
isletmeci, elindeki paray! altina gevirmek igin doviz biiro-
suna gider. Tabeladan canli kur bilgilerine bakan isletme-
ci asagidaki tabloyu gortr.

1 dolar 5,60 5,65

1 gram altin 272 280

Buna gore, elindeki paranin tamamiyla altin almak is-
teyen isletmeci ka¢ gram altin almistir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
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21. Yaricaplar sirasiyla soldan saga dogru 1 mm, 2 mm ve
3 mm olan silindir seklindeki (¢ cismin uzunluklar ayni
sirada 10 cm, 5 cm ve 4 cm’dir. Farkli maddelerden yapil-
mis bu cisimlerin her birinin 1 cm’nin yanma suresi yari-
caplariyla orantilidir.

e

10 cm 5cm dicH

10 cm uzunlugundaki cisim 10 dakikada yandigina
gore, sekilde birlestirilen cisimler iki ugtan ayni anda
yakilsaydi, hepsinin tamamen yanmasi ka¢ dakika sii-
rerdi?

A)12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

22. Fahriye evine uzak oldugu gerekgesiyle is yerini degistir-
mek istemektedir. Yeni bir is bulmasi zaman alacagindan
1 aylik giderlerini karsilayacak paray! biriktirdikten sonra
isten ayrilmay dislniyor. Yaptigi hesaba gore 6 gunlik
calismasi, 8 gilinliik masraflarini karsilamaktadir.

Fahriye’nin su an hig birikmis parasi olmadigina gére,
isten kac giin sonra aynimalidir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100

23. 1 kg elma fiyatinin 3 TL oldugu bir tezgahtaki elma, armut
ve portakallarin 1 kg fiyatlarina ait daire grafigi asagida
verilmistir.

Portakal

Uriinlerin her birinin 1 TL pahalanmasi sonucunda olu-
sacak fiyat tablosu tekrar daire grafiginde gosterilmek
istenirse, armudun fiyatini gésteren daire diliminin
merkez acisi kag derece olur?

A) 100 B) 110 C)120 D) 130 E) 140

24. Asagidaki grafik A ve B araglarinin zamana gore depo-
sunda kalan yakit miktarini géstermektedir. A aracinin
deposunda 90 It, B aracinin deposunda 60 It yakit varken
iki ara¢ ayni anda harekete bagliyor.

Depoda kalan yakit (It)

QOQ

60
E]

Zaman (saat)

10 12

Buna gére, hareketlerinden itibaren kac saat sonra iki
aracin deposunda kalan yakit miktarlar esit olur?

A)6,5 B)7 C)75 D)8 E) 8,5
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25. Sahin 180 km’lik bir yolu 3 saatte gitmeyi planlamaktadir.

Sahin ortalama hizini buna gére ayarlayarak yola devam
ediyor ancak yolun yarisina geldiginde aracinin lastigi
pathyor. Sahin, lastik degistirme isini 40 dakikada bitirip
tekrar yoluna devam ediyor. Ayni hizla giderse gecike-
cegini disinip kalan yolu saatte ortalama 100 km hizla
giderek tamamliyor.

Sahin gidecegi yere planladigi siireden kac¢ dakika
sonra ulagmigtir?

INE B) 2 C)3 D) 4 E)5

26. Bir duvar ustasi (¢ farkl uzunluktaki tuglalan kullanarak

duvar 6rmek istemektedir. Sekildeki gibi uzunlugu 60 cm
olan tuglalar en altta yan yana, uzunlugu 50 cm olan tug-
lalar ortada yan yana, uzunlugu 40 cm olan tuglalar ise en
Ustte yan yana bulunmaktadir.

40 cm
50 cm
60 cm

Buna gére, sekildeki duvarin ériilmesi icin en az ka¢
tugla gereklidir?

A) 32 B) 37 C) 40 D) 43 E) 45

27. Bos bir kumbaraya birinci giin 1 TL para atan Tung, son-

raki her giin kumbarada bulunan para miktari kadar para-
yI kumbaraya eklemektedir.

Kumbara 12. giin tamamen dolduguna gére kumbara-
daki paranin yarisini kag giinde biriktirmistir?

A)6 B)8 C)9 D) 10 E) 11

28. Ece elindeki kirmizi ve beyaz renkli boncuklari bir ipe, 6n-

ce 5 kirmizi sonra 3 beyaz olacak sekilde diziyor. Bir siire
bu sekilde dizme islemine devam eden Ece, kirmizi renk-
li boncuklara sira geldiginde elinde 2 tane kirmizi renkli
boncuk kaldigini gérmustir. Son kalan 2 kirmizi boncugu
da en sona ekleyip dizme islemini bitirmistir.

00909 00000 0 0

Dizme iglemi boyunca toplam 82 adet boncuk kulla-
nan Ece, ipe dizili boncuklar tam ortadan kesmek is-
terse makasin konumu asagidakilerden hangisi gibi
olacaktir?

Yooceee Yol eee
’) A
00Ceee D O00eee
\ \
)

C)
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W

29. Birsiniftan, Ankara ve istanbul’a okul tanitimi yapmak igin
1 erkek ve 1 kiz 6grenci gonderilecektir. Sinifta bulunan
tim o6grenciler bu tanitima gitmek igin gondlli oldugun-
da, 6grenci secme islemi 270 farkl sekilde yapilabiliyor.
Siniftaki 6grencilerden birisi olan Ayse bir siire sonra bu
tanitim igin sehir disina gitmekten vazgegiyor.

Son durumda 1 kiz ve 1 erkek secimi 255 farkli sekilde
oluyorsa, bu sinifin mevcudu kag kigidir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36

30. Pinar ve Tolga iki asamadan olusan bir oyun oynuyor-
lar. Bu oyunda yarismacilar 6nce Sekil 1'de verilen 3 esit
parcaya ayriimis carki cevireceklerdir. Cark siyah renkte
durursa, sonraki asama olan Sekil 2'deki carka gececek-
lerdir. Sekil 2'de 8 esit parcaya ayrilan ¢ark cevrildikten
sonra yesilde durursa, yarismaci oyunu kazanacaktir.

Sekil 1

Sekil 2

Buna gore, sadece bir oyun oynandiginda bu oyunu
Pinar’in kazanip, Tolga’nin kaybetme olasiligi kactir?

1 1
A) 7

il
IS

31. O noktasindan alti arag ayni anda sekildeki gibi diizlemsel
hareket etmistir. B yoniinde ilerleyen arag¢ A ve C yonle-
rinde ilerleyen araglara esit uzaklikta, D yoniinde ilerleyen
arag C ve E yonlerinde ilerleyen araglara esit uzakliktadir.

A, O, F noktalari dogrusal ve m(E/aF) = 56° dir.

Buna gére, m(B/O\D) kac derecedir?

A) 59 B) 60 C) 61

D) 62

E) 63

32. Yesil ve mavi tangram pargalari aralarinda bosluk kalma-
yacak sekilde birlestirildiginde Sekil 1'deki |AB| = |AC|
olan liggen olusuyor. Yesil parga Sekil 2'deki gibi birlesti-
rildiginde m(IfDTA) = 72° oluyor.

A

Sekil 1

Sekil 2

Buna gére, m(B/C\A) = o kac derecedir?

A) 36 B) 48 C) 54 D) 63 E) 72
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33. Asagidaki haritada A noktasinda duran kisi, B noktasin-
daki okul ile C noktasindaki markete esit uzakliktadir.
D noktasindaki spor salonuna geldiginde okul ve markete
olan uzakhg sirasiyla 16 km ve 10 km'dir. ABC bir Gi¢gen,
[AB] L [AD], |BD| = 16 km ve |DC| = 10 km'dir.

Market

16 10
g
Spor < e

salonu WL

Buna gére, |AD| = x ka¢ km'dir?

A) 443 B) 2v/10 c)6 D) 442 E)5

34. Tirmanma rampasinda [HD] // [KE] // [LF] olacak sekilde
basamaklar yerlestiriimistir. ABC ve BGC birer licgen,
|BH| =6 birim ve |GC| = 3|AG]| dir.

B C

B noktasindan A noktasina tirmanacak kisi L nokta-
sindan A noktasina BA kenari lizerinde kac birim tir-
manmalidir?

A)8 B) 10 c)12 D) 14 E) 16

35. Sekil 1'de alani 84 cm? olan ABC ¢gensel bolgesi bigimin-
de kagit verilmistir. Bu kagit [CD] boyunca katlandiginda
Sekil 2'deki gibi A kosesi A' lizerine gelmistir. Sekil 3'te-
ki gibi B késesi B' iizerine gelecek sekilde katlandiginda
A(DB'C) = 12 cm? olmaktadir.

A

A
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 3

Buna gére, A(ADC) kag cm? dir?
A) 42 B) 36 C)32 D) 30 E) 24

36. Asagidaki sekil es kareler ile elde edilmistir.

[ ]

A—

|AB| =20 cm olduguna gére, tiim seklin gevresi kag
cm'dir?

A) 64 B) 60 C) 56 D) 52 E) 48
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37. Bir belediye ABCDEF altigeni seklindeki parkin krokisini
asagidaki gibi paylasmistir. Bu parkta E ve B koselerini
birbirine baglayan dogrusal bir yuriiyiis parkuru yapilmis-
tir. Ayrica 3|BG| = |EB| olacak sekilde G noktasindan D
noktasina dogrusal bir yol yapilmistir.

E D

ABCDEF altigeni seklindeki parkin gevresi 72 birim
olduguna goére, GDE iicgeni seklindeki yiiriiylis par-
kurunun uzunlugu kag birimdir?

A) 28 + 413 B) 9 +2/13 C) 28 +2V13
D) 28 + V13 E)9 +4/13

38. Murat Bey'in asagidaki dik yamuk seklinde olan arsasina
B - E - A dogrusal hatti boyunca su borusu dosenecektir.

[AB]//[DC], m(BCD) = 120°, |BC| = 123 br, |AD| = |AB|
olmak lizere, B kosesinden CD dogrusu lizerindeki bir
E noktasina ve E noktasindan A kdsesine kadar dose-
necek su borusunun uzunlugu en az kag birimdir?

39.

Yukaridaki sekil 27 birim kipten olusan bir kiiptir. Kipin
butln ylzeylerinin tam ortasindaki birimkupler ¢ikariliyor.

Buna gore, kalan seklin yiizey alani ilk sekle gore na-
sil degisir?

A) Degismez.
B) 24 br? azalir.
C) 12 br? azalir.
D) 24 br® artar.

E) 48 br? artar.

40. Elinde bulunan kagit ile kiip yapan Tung, daha sonra ku-
pli bozarak kare dik prizma yapiyor. Tung'un yaptigi k-
piin hacmi ile ylizey alanlarinin sayisal degerleri toplami
160'tir. Tung'un elde ettigi kare dik prizmanin taban alani

kipln ylzey alaninin :—z'sine esittir.

Tung her iki sekilde de esit hacim elde ettigine gore,
kare dik prizmanin yiiksekligi ka¢ birimdir?

A) 18 B) 18/2 C) 185 D) 36 E) 36V5 A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 12
. TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
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FEN BiLIMLERIi TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1

2.

Dogrusal bir yolda hareket eden bir araca ait konum-za-
man grafigi sekildeki gibidir.

zaman

Buna gore,
I. Arac t aninda yon degistirmistir.
Il. Arag 0-4t zaman araliginda 4x yol almistir.
I1l. Aracin yer degistirmesi 2x'dir.
yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) llve lll

Ayni sicakliktaki X ve Y sivilarina ait kitle-hacim grafigi
sekildeki gibidir.

hacim

Buna gore;
I. hacim,

II. kutle,
1Il. 6zkatle
niceliklerinden hangileri X, Y sivilari icin ayni olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

Farkli ortamlarda yeterli ylkseklikten ayni anda serbest
birakilan K, L ve M cisimlerinin yer cekimi potansiyel ve
kinetik enerjilerinin zamanla nasil degistigini gésteren
tablolar asagida verilmistir.

R Yer cekimi Kinetik
Rclsmi Potansiyel Enerjisi Enerji
Baslangi¢ 10E 0
1. saniye 9E E
2. saniye 6E 4E
3. saniye B 9E
o] Yer cekimi Kinetik
L-gismi Potansiyel Enerjisi Enerji
Baslangic 20E 0
1. saniye 18E 1E
2. saniye 12 5E
3. saniye SE SE
P Yer gekimi Kinetik
M:cismi Potansiyel Enerjisi Enerji
Baglangig 9E 0
1. saniye 6E 2K
2. saniye 4E 2E
3. saniye 2E 26

Buna gore; K, L ve M cisimlerinden hangilerinin me-
kanik enerijisi, tablolarda verilen siire icinde korun-
mustur? (Cisimlerin hareket ettigi ortamlarda yer cekimi
ivmesi blyUkligu sabittir.)

A) Yalniz K B) Yalniz L C) YalnizM

D) Kve L E)KveM

Isica yalitiimis bir kaptaki 0 °C'nin Usttinde olan suya, si-
cakhgi 0 °C'nin altinda bir buz parcasi birakiliyor.

Sistem isil dengeye gelinceye kadar gecen siire icinde,
|. Buzun tamami erir.
Il. Buzun sicakligi degismez.
IIl. Suyun sicakhigi degismez.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz II C) Yalniz 11l

D) llve lll E) I, llvelll
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5. Karanlik bir ortamda kiiresel 151k kaynagina saydam ol-
mayan kiresel engelin arkasindan bakan bir gozlemci
1stk kaynagini sekildeki gibi gériyor.

Gozlemcinin gordiigl aydinlik bélgenin artmasi igin;
I. 1s1k kaynagini engele yaklastirmak,
Il. gbzlemciyi engele yaklagtirmak,
lll. engeli gbzlemciye yaklastirmak

iglemlerinden hangileri tek bagina yapiimahdir?
([ : aydinlik, [l : karanlik )
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Ilve llI E) I, Ilvelll

6. Tasidigi enerjiye gore dalgalar; mekanik ve elektroman-
yetik dalgalar olmak uzere ikiye ayrilir. Mekanik dalgalar
yayllmalari icin maddesel ortama ihtiyac¢ duyarken, elekt-
romanyetik dalgalar ise boslukta da yayilabilir.

Buna gore,
|. Enerji tasirlar.
1. Isik hiziyla yayilabilirler.
IIl. Kuvvetin etkisiyle ortaya cikarlar.

yargilarindan hangileri mekanik dalgalarin 6zellikle-
rindendir?

A) Yalniz | B) Ivell C)lve lil

D) llve lll E) I, Ilvelll

7 ¢t

Ahmet, i¢ direnci 6nemsiz uretece; kirmizi, sari ve yesil
1sik veren lambalari anahtarlarla beraber sekildeki gibi

bagliyor.
2

O[;m_]
o

Buna gore,

I. Sadece kirmizi isik veren lambanin yanmasi igin
yalnizca 1 numaral anahtar kapatiimalhdir.

Il. Sadece sari i1sik veren lambanin yanmasi igin 1 ve
2 numarali anahtarlar beraber kapatiimaldir.

lll. Sari ve yesil 1sik veren lambalarin yanmasi icin 3 ve
4 numarali anahtarlar beraber kapatiimalidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il

B) Yalniz llI C)lvell

D) Ive llI E) llve llI

Asagida formiilleri verilen bilesiklerden hangisinin
yaygin adi yanhs verilmistir?

Formdl Yaygin adi
A) HNO, Kezzap
B) CH,COOH Karinca asidi
C) H,SO, Zag yagi
D) NaOH Sudkostik
E) NH, Amonyak
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9. oXs 15Y ve Z elementleriyle ilgili, 11. Kristal yapili bir kati ile ilgili su bilgiler veriliyor.
I. Birinci iyonlagsma enerjileri arasindaki iligki e Yiksek erime noktasina sahiptir.
XYz Zidir. e Kati halde elektrigi iletmeyip sulu gézeltisi ve sivi
Il. Elektronegatifligi en yiiksek olan X'tir. hali elektrigi iletmektedir.
lll. Degerlik elektron sayisi en blylk olan Z'dir. Buna gore, bu kati agagidakilerden hangisi olabilir?
yargilarindan hangileri dogrudur? A) Grafit B) Yemek tuzu
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell C) Lehim D) Glikoz
D) llve lll E) I, llvelll E) Elmas
10. H
| .
H @ N : ...... @ ..... H — F :
| .
H 12. - . = -
Ayirma yontemi Dayandigi temel ilke
Yukarida acik formiilleri verilen molekiiller ve numa- I. | Basit damitma Kaynama noktasi farki
ralandiriimis etkilesimlerle ilgili, P
Il. | Ayirma hunisi Ozkitle farki
1. NH HF molekdilleri pol ;
5 V& HF molekiller! polardir IIl. | Aynimsal kristallendirme | Cozniirliik farki
Il. 1 numaral etkilesim giicli etkilesimdir.
Ill. 2 numarali etkilegim hidrojen bagidir. Kar.|§|mlar|n bllf§enler|n.e ayrllmas!yla. |!g||| tablodva
verilen ayirma yontemlerinden hangilerinin dayandigi
yargilarindan hangileri dogrudur? temel ilke dogru verilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Ilvelll D) Il ve Ill E) I, llvelll
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13: HNOS, HCI ve H2804 ¢ozeltilerine Uzerlerinde belirtilen
X, Y ve Z metalleri ilave edilip bir siire bekleniyor.

X ¥ Z

HNO, HCI H,SO

I. kapta bir kimyasal degisim gerceklesmezken Il. kapta
H, gazi, lll. kapta SO, gazi olustugu gézleniyor.

Buna gore X, Y ve Z metalleri asagida verilenlerden
hangisi olabilir?

XYz
A) Ca Cu Zn
B) Au Zn Ca
C) Cu Zn Ca
D) Au Ca Cu
E) Zn Ca Cu

14. Asagida geri donusime elverisli bazi polimerlerin sem-
bolleri ve adlari verilmistir.

Sembol Polimer

I c%

PET

I c%

PVC

)

PS

Polietilen teraftalat

Teflon

Il Polistiren

Buna gore, sembolii verilen polimerlerden hangileri
yanhs adlandiriimistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) llve lll

15. Birbirine ¢ok yakin, ancak aralarinda baginti olmayan su bi-
rikintilerinde yasayan lepisteslerin (Poecilia reticulata) farkli
buylklikte eseysel olgunluga ulastiklari saptanmistir.

/ Lepisteslerin avcisi olan disli
sazancik baliklari &zellikle
kiclk baliklari yiyor.

/ Lepisteslerin aveisi olan tur-
na cikleti baligi daha buytk
baliklari yiyor.

v/ Lepisteslerin daha erken ve
kiguk boyutta iken eseysel
olgunluga ulasir.

v Lepistesler daha ge¢ ve da-
ha biyuk olduklarinda esey-
sel olgunluga ulasir.

I. su birikintisi II. su birikintisi

Yukarida verilen durumun nedenini arastiran bilim insan-
lari asagidaki deneyleri yapmislardir.

1. deney: Farkli su birikintilerinden alinan lepistesler, avci
baliklarin olmadigi 6zdes ortamda birka¢ kusak lreme-
leri saglandiginda farkli biyukliklerde eseysel olgunluga
ulasmaya devam ettikleri saptanmistir.

2. deney: Disli sazanciklarin bulundugu, lepisteslerin ol-
madig! su birikintisine, turna cikleti baliklarinin bulundugu
su birikintisinden alinan lepistesler birakildiginda 50-60
kusak sonra daha biylk olduklarinda eseysel olgunluga
ulastiklari belirlenmistir.

Yapilan bilimsel calismadan;

I. Lepisteslerin farkl buyuklikte eseysel olgunluga
ulasmasinda gevresel kosullar etkilidir.

Avci baliklarin beslenme tercihleri lepisteslerin fark-
Ii buyUklikte eseysel olgunlagsmalarinin temel se-
bebidir.

. Lepisteslerin farkl buyiklikte eseysel olgunluga
ulasmalari kalitsal bir 6zellik degildir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) I, Ilvelll

16. Mikroskopla inceleme yapan bir 6grenci, tek hiicreli
bir canlinin bakteri olduguna asagidakilerden hangi-
sini kanit olarak gdsterebilir?

A) Hucrenin bélinerek tiremesi

B) Ribozomda protein sentezlenmesi

C) Kamgi ile hareket etmesi

D) Hucre duvarinin peptidoglikan maddesinden olusmasi

E) Ribozomlarin sitoplazmada olmasi
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17. Dogal siniflandirmaya gére iki canli arasindaki akra-
balik derecesine karar verilirken agsagidakilerden han-
gisi kullanilmaz?

A) Protein yapilarinin benzer olmasi

B) Genetik yapilarinin benzer olmasi

C) Embriyonik gelisme siirelerinin ayni olmasi
D) Anatomik yapilarinin benzer olmasi

E) Biyokimyasal benzerliklerinin olmasi

18. Asagidaki sekilde hiicreye bir maddenin alinmast verilmistir.

DP +P,
L 4
L 4

o ATP A
o9

L o9

Buna gore, bu tasinma sekliyle ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Hucre zarinin alani daralir.
B) Polimer yapili maddelerin gegisi saglanir.
C) Ceperiolan hiicrelerde gergeklesmez.

D) Gegen maddenin hiicre igi yogunlugunun azalmasina
neden olur.

E) Sadece canli hiicrede gergeklesir.

19. Asagidaki soyagagclarinda X kromozomunda gekinik genle
taginan kirmizi-yesil renk korliganin Gg ailedeki kalitimi
verilmistir. Renk koril bireyler koyu renkle gésterilmistir.

I:’ : Saglikli erkek

. : Kirmizi-yesil
renk korl erkek

O : sagliki disi

. : Kirmizi-yesil
renk kord disi

et

1. aile

2. aile 3. aile

Buna gére, hangi ailelerde “?” ile gdsterilen ¢ocuk-
larin kirmizi-yesil renk korliigii bakimindan fenotipi
kesin olarak belirlenir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3

D) 1ve2 E)2ve3

20. Gelismis yapil bir bitki hiicresiyle hayvan hiicresinin
mitoz béliinmesi sirasinda;

I. kromatin ipliklerinin replikasyon mekanizmasi,
Il. sitoplazmanin bélinme bigimi,
Il ig ipliklerini olusturan yapilar
faktorlerinden hangileri bakimindan farkhhk gériiliir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve lll

KafaDengi
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TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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DENEME SINAVI BiRINCi OTURUM

N 2:3i4:i5i6;7i{8{9i10i11i12i13i14{15{16{17:18i19i20:i21:i22}23}{24{25i26i27i28:29:30§31i32:33134:35{36:37:38}39}40
g CiAiEiCiD/E{E{AiA{EiDiBiB{A{Di{BiD:AiDiCiA{B{E{B:BiAi{AiDIiC{E{C{BiD:EiA{EiD{C}|B
SOSYAL 2:3:4:i5:6:758(9:i10:11i12:13i14§15§16§17:18i19:20
BILIMLER B:AiBiC:D{A{C{A:EiD:AiC:E{B{A{EiEiD:C
TEMEL 2i3i4i5i6}7i8i9i10i11i12i13i14§15{16}17:18:19i20:21i22}23}24}25:26i27:28:29i30}31}32}33i34:35i36:37:38}39]40
MATEMATIK CiBiAiBiD{E{C{CiBiA{AiEiA{A{D{AiCiBiCiEiD{C{C{D:iBi{EiDiBi{E{D{E{AiDiCiBiAiCi{DiD
FEN 2i3:i4i5:6i7:8i{9:i10:11:12i13:14:15:16{17:18:19:20
BILIMLERI C:A:A:A:C:AIBiC:E:B:E:D:B{DiD{C:E:B:E
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